



Праздником праздников, торжеством из торжеств называет православный мир Пасху – день Воскресения Господня. Перед светом этого дня уходит на второй план всё, что омрачает нашу жизнь, всё, чем пестрят сегодня новостийные ленты средств массовой информации: политическая нестабильность, экономические санкции, обвал цен в магазинах, безработица

«Как бы сложна ни была наша жизнь, какие бы житейские невзгоды нас не обуревали, какие бы скорби от людей и несовершенства окружающего мира мы не терпели – всё это ничто по сравнению с той духовной радостью, с той надеждой на вечное спасение, которое дарует нам Бог». Это строки из прошлогоднего Пасхального послания Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, обращенные к пастве Русской православной церкви.

В этот день души миллионов верующих преисполняются благодарностью Творцу и наше земное бытие обретает подлинный смысл. Пасха Христова является великим торжеством жизни, торжеством победы над смертью, несущим любовь, мир и духовное преображение.

Празднованием Пасхи мы всякий раз как бы открываем новый период в своей жизни, поскольку Воскресший Господь обновляет человеческое естество, укрепляет в испытаниях, даёт силы для совершения благих дел.

К этому дню верующие готовятся долго. Ровно семь недель – 49 дней – длится Великий пост, и это не столько время ограничения себя в еде, очищения тела, сколько время очищения духа. Это такое время, когда мы идем навстречу к Богу и что-то в себе самом можем поменять

по-настоящему, сделать рывок в своем духовном развитии, нравственном совершенствовании. Это время, когда просьбы слышатся, когда слёзы особенно учитываются, когда плод духовной жизни становится очевидным – Господь сам нам такое время определил.

Не случайно, именно в период Великого Поста, в рамках Дня единых действий, Русская Православная Церковь призвала всех своих правящих архиереев

до сих пор в некоторых смыслах они используются как синонимы. «Пасха красная» – один из них.

Красота этого праздника носит не только зримый и осязаемый характер, как то: радужные цвета пасхальной атрибутики, особый голос – торжественный и радостный – колокольных звонов, праздничное убранство храмов, облачений священнослужителей, совершающих пасхальные богослужения... Это ещё и внутренняя красота, в основе которой лежит

радость. И не только по самому факту чудесного воскрешения сына Божия.

Святитель Григорий Богослов пишет: «Мы получили бытие, чтобы благоденствовать». Другими словами, мы живем, чтобы жить и получать от этого радость.

То, что максимально противостояло жизни – смерть – побеждено Воскресением Христовым, и потому радость Жизни есть радость Пасхи. Радость Пасхи – радость восстановленного, ис-

целенного и цельного человека, радость бессмертия.

В светлые дни пасхального торжества мы призваны поделиться нашей радостью со своими родными и близкими, проявить к ним деятельную любовь и милосердие. Такова освещенная веками традиция, следуя которой мы свидетельствуем о своей причастности к наследию Христову и вере в то, что воистину воскрес Господь.

Воскрес Христос – и торжествует Жизнь!

Воскрес Христос, и торжествует Жизнь!

совершить молебен о мире на Украине.

Как и везде, 15 марта, в Нижегородской области по благословению митрополита Нижегородского и Арзамасского Георгия молебен прошел во всех центральных храмах благочиннических округов вверенной ему территории. О мире на Украине РПЦ взывает с самого начала начавшейся в этой стране междоусобицы. И хотя сейчас сценарий гражданской войны приостановлен, он, как считает Патриарх Кирилл, может реализоваться, «если Господь попустит людям отступить от данных Богом нравственных заповедей и от христианского наследия Украины, если жители Украины отрекутся от уважения к себе, друг к другу и закону».

Пасху называют «красной». Прежде всего, конечно, потому что главным символом этого праздника стало яйцо, окрасившееся, по библейскому преданию, в руках Марии Магдалины в красный цвет в знак доказательства реальности её вести о чуде воскрешения Христа, с которой она пришла к римскому императору Тиберию. Но не только доминанта красного в этом празднике подарила ему такое определение. От слова «красный» когда-то произошло слово «красивый», и в русском языке



Лента социальных новостей

Никогда не поздно стать студентом

С начала этого года в Нижнем Новгороде открылся университет для старшего поколения. В нём всё – как в настоящем учебном заведении: «факультеты» - курсы, занятия на которых ведутся по специально разработанной для пожилых людей программе, преподаватели – специалисты в своих сферах, экзамены – по итогам обучения.



Автором идеи стал нижегородский журналист и общественный деятель Георгий Молокин. Проект поддержал и помог в реализации депутат гордумы Нижнего Новгорода и директор ООО ГК «ПИР» Александр Котюсов. Инициаторы проекта убеждены: жизнь на пенсии может, а значит, должна быть насыщенной и яркой. Это – прекрасный повод начать новую жизнь. Ведь теперь появляется время, которого раньше катастрофически не хватало.

Опыт, который они применили, успешно опробован в других странах мира, а также в некоторых регионах России.

Организаторы «Университета для старшего поколения» предложили его «студентам» целый ряд занятий на выбор: курсы компьютерной грамотности, экономический ликбез, киноклуб, уроки красоты для людей «серебряного» возраста.

Недавно к этому перечню прибавились курсы по садоводству и ландшафтному дизайну, которые оказались очень востребованными. Ведь для многих пенсионеров

дача – это не только возможность отдохнуть за городом на свежем воздухе, но и огород, который кормит всю семью. Первое занятие на этом «факультете» было посвящено быстрому восстановлению плодородия почв.

Проект вызвал немалый общественный интерес. И хотя «ареал» его распространения пока коснулся только Нижегородского района, в университет записались (по телефону 233-20-83, обучение бесплатное) более 500 человек. В дальнейшем организаторы планируют открыть курсы и в других районах города.

Не глядя на экран

Более 20 незрячих и слабовидящих пользователей компьютера из Нижнего Новгорода и Нижегородской области в возрасте от 2- до 8- лет провели три мартовских дня в санатории «Зелёный город».



Туда они попали по приглашению Нижегородского областного центра реабилитации инвалидов по зрению «Камерата», но совсем не для того, чтобы отдохнуть в заповедном уголке за городом. В рамках благотворительной программы «Статус: онлайн» (Компьютерная грамотность для людей старшего поколения и совершеннолетних людей с ограниченными возможностями здоровья), которая реализуется на территории 11 регионов России Фондом поддержки и развития филантропии «КАФ», они стали участниками обучающего семинара, посвященного вопросам невидимого использования компьютерной и мобильной техники инвалидами по зрению.

Занятия семинара вели опытные специалисты в сфере компьютерных тифлотехнологий, преподаватели курсов компьютерной грамотности для инвалидов по зрению. Для участников были подготовлены наглядные рельефно-графические пособия, а также информационные материалы, выполненные крупным шрифтом и рельефно-точечным шрифтом Брайля. «Семинаристов» учили работать с текстом, общаться в «у е», невидимой работе с сенсорными устройствами, пользоваться электронными

сервисами и многому другому.

Занятия заключительной части семинара проходили в малых группах, где каждый участник смог на практике отработать полученные знания.

Семинар получил только положительные отзывы.

«Семь» к 70-летию

Семь тысяч рублей будет составлять в этом году единовременная денежная выплата инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны, установленная правительством России в качестве материального приложения к поздравлениям с 0-летием Победы.



Её получают также бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в годы войны, вдовы (вдовцы) военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовы (вдовцы) умерших инвалидов и участников ВОВ.

Кроме того, выплата в размере 3 тысяч рублей будет предоставлена ветеранам – работникам тыла и бывшим несовершеннолетним узникам нацистских лагерей, тюрем и гетто.

В общей сложности единовременную выплату получат более 2,6 млн. человек, на что в федеральном бюджете предусмотрены средства в размере 12,3 млрд. рублей.

Но это еще не всё. Президент РФ Владимир Путин подписал Указ об освобождении участников и инвалидов Великой Отечественной войны от платы за проезд между субъектами России на любом виде транспорта - железнодорожном, морском, внутреннем водном, воздушном и автомобильном (кроме такси) - в период с 3 по 12 мая 2015 года. Но поскольку всё это люди преклонного возраста и вряд ли рискнут куда-нибудь выбраться в одиночку, бесплатным проездом будет и для одного из сопровождающих их лиц.

Властям регионов рекомендовано предоставить аналогичное право участникам и инвалидам войны на муниципальном и пригородном транспорте.